



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 7 февраля, 2017 год

№ 22

(29409)



НОВОСТИ

Для помощи малышам

Главным врачам больниц и поликлиник края на прошлой неделе вручили ключи от десяти автомобилей «Шевроле-Нива». Новые легковые машины повышенной проходимости пополнят парк техники медресей Барнаула, Бийска, Рубцовска, Заринска и Новоалтайска.

НА ВЫЗОВ – БЫСТРЕЕ

От того, как быстро участковый врач доберется до своего пациента, порой зависит жизнь человека, а вызывают его чаще всего к маленьким детям и больным людям, которые самостоятельно не могут приехать в поликлинику.

Комплектовать службы терапевтов и педиатров новыми автомобилями распорядился губернатор края Александр Карлин.

Вручая ключи от внедорожников, он отметил, что это только треть машин, которые планируется закупить и распределить по поликлиникам в этом году. Сказать, что эти машины медики ждут, – значит ничего не сказать.

Как показывает статистика, оказание первичной медико-санитарной помощи в семи процентах случаев, и особенно в детской медицине, происходит на дому. Причем часто это неотложные вызовы – при внезапных острых заболеваниях, обострении хронических заболеваний.

По всем нормативам первую помощь нужно оказывать в течение двух часов, и транспорт в цепочке по пути к больному играет немаловажную роль.

Для нашей работы это идеальный автомобиль, – держит ключи в руках начальник гаража новоалтайской городской больницы им. Л.Я. Литвиненко Владислав Ноздрачев. – Отличная проходимость, комфортный,



Десять медресей края получили новенькие внедорожники.



Торжественный момент передачи ключей от автомобилей.

теплый салон – что и надо для наших дорог. Это лучший подарок для людей, ведь у нас бывает по 100 вызовов в день на 2 – 3 машины.

В барнаульской поликлинике № 14 новый внедорожник тоже ждали с нетерпением – поликлиника находится в спальном районе, где очень много малышей. «Мы организовали неотложную помощь, выделили все помещения, единственное, чего не хватало, – вот этого автомобиля», – говорит главный врач медресей Дмитрий Додонов. – В первую очередь

он будет возить врачей для оказания медицинской помощи малышам».

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Развитие неотложной службы автоматически снизит нагрузку на скорую помощь. На сегодня в Алтайском крае экстренная служба медицинской помощи на 65% укомплектована новым транспортом. И совсем недавно губернатор края вручал ключи медикам от автомобилей скорой помощи, которые заступили на службу в городах и районах края.

– В прошлом году мы распределили по нашим медресейкам 40 таких машин, – напомнил Александр Карлин. – При этом две из них – это суперсовременные, очень дорогие реанимобили самого высокого класса. Парк машин скорой помощи в Алтайском крае – один из самых лучших в Сибири с точки зрения сроков физического и морального износа этого транспорта.

Среди учреждений, терапевтические и педиатрические службы которых получили новые «Шевроле-Нивы», – городская поликлиника



Водитель поликлиники № 1 г. Бийска Петр Мерзликин.

Бийска № 1, где число пациентов превышает 43 тысячи. А поликлиника № 14 Барнаула обслуживает более 72 тысяч жителей Индустриального района. Новенькие внедорожники поступят также в горбольницу № 9, поликлинику № 9, детскую городскую № 3 в Барнауле, а медресейкам Бийска досталось сразу три авто.

НОВАЯ БАЗА

Губернатор отметил, что комплекция служб терапии и педиатрии автомобилями – часть большой системной работы. В Алтайском крае идет процесс изменения здравоохранения, которое выстраивается на новой технологической базе и уже сегодня обеспечивает оказание самой современной и своевременной помощи жителям края.

Особое внимание уделяется улучшению условий труда врачей, обновлению парка техники. «Важно, чтобы доктор мог быстро и комфортно доехать до пациента, особенно если речь идет о ребенке», – сказал глава региона. – Забота об условиях труда врачей, медицинских специалистов проводится на системной основе».

Напомним, в этом году благодаря краевой поддержке в Рубцовске 30 врачей стали обладателями новых квартир. «Вы знаете, что недавно новоселами стали и медики в Барнауле. Скоро для медиков, работающих в Новоалтайске и Первомайском районе, приобретут не один десяток квартир», – пообещал губернатор.

Вадим КУЛЕШОВ, Андрей НАСПРИШИН (фото)

Ракетные учения

На Алтае прошли учения с выводом на специальные трассы пусковых установок «Тополь».



Как сообщает пресс-центр Минобороны России, в Барнаульском соединении РВСН, дислоцированном в Алтайском крае, прошли учения с выводом автономных пусковых установок ПРК «Тополь» на полевые позиции.

Особое внимание во время практических действий войск было уделено вопросам противодействия воздушному и наземному противнику, отражения нападений диверсионно-разведывательных групп, сохранения боеспособности и выполнения боевых задач в сложных условиях обстановки.

Расчеты отработали смену полевых позиций и рассредоточение ракетных дивизионов с преодолением участков условно зараженной местности.

К этому мероприятию привлечено около 200 новобранцев.

Поголовье растёт

За 2016 год поголовье крупного рогатого скота в фермерских хозяйствах и хозяйствах индивидуальных предпринимателей края возросло на 14 тыс. голов.

В том числе дойное стадо приросло на 5,5 тыс. голов. По данным Министерства сельского хозяйства Алтайского края, прирост поголовья КРС к 2015 году составил почти 20%. Кстати, на 1 января текущего года поголовье крупного рогатого скота в фермерских хозяйствах региона составило более 85 тыс. голов.

Спасли рыбаков

В Каменском районе сотрудники МЧС спасли заблудившихся рыбаков.

2 февраля компания мужчин отправилась на зимнюю рыбалку. К вечеру погода испортилась – из-за бурана дорогу замело – и рыбаки заблудились. Несколько часов они бродили по сугробам, выбились из сил. Повезло, что в одном месте ловила сотовая связь и потерявшиеся позвонили в полицию.

Ночью на снегах искать рыбаков отправились сотрудники полиции и Государственной инспекции по маломерным судам. Рыбаков удалось обнаружить в поле между селами Заковряшино и Караси. К счастью, помощь пришла быстро и мужчины хоть и выбились из сил, но еще не получили обморожения.

Права можно получить и не в ГИБДД

С 1 февраля в Многофункциональном центре (МФЦ) Барнаула (Павловский тракт, 58) можно заменить российские и международные водительские удостоверения в случае окончания срока их действия, утраты или других обстоятельств.

Раньше водительское удостоверение выдавалось только в ГИБДД. Теперь же за правами можно обратиться в МФЦ.

Для этого необходимо представить заявление, паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, медицинское заключение об отсутствии медицинских противопоказаний, квитанцию об оплате госпошлины, старое водительское удостоверение, фотографию, а также образец личной подписи заявителя в электронном виде. После чего специалист МФЦ не позднее одного рабочего дня с даты получения всех документов от заявителя направляет их в соответствующее подразделение органа, с которым осуществляется взаимодействие.

У автолюбителей останется возможность заменить права и в регистрационно-экзаменационных подразделениях Госавтоинспекции. При этом следует помнить, что первоначальную выдачу водительских удостоверений после сдачи экзаменов по вождению и теоретических тестов, а также после окончания срока лишения права управления автотранспортом уполномочены производить только в Госавтоинспекции.

Наталья СОХАРЕВА

КРАТКО

В полном объеме

Январские выплаты из краевого бюджета направлены в полном объеме.

Обязательства по предоставлению мер социальной поддержки за счет средств

1,3

МЛРД РУБЛЕЙ ПЕРЕЧИСЛЕНО ИЗ КРАЕВОГО БЮДЖЕТА В ЯНВАРЕ НА СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ

краевого бюджета в 2016 году исполнены в полном объеме. На социальные выплаты гражданам направлено более 14 млрд рублей.

В этом году в соответствии с законодательством Российской Федерации и Алтайского края предо-

ставление социальных выплат жителям края продолжено.

Так, еще в декабре перечислено 69 млн рублей в виде аванса на выплату в январе 2017 года ежемесячного пособия на ребенка, ЕДВ ветеранам, реабилитированным и труженикам тыла. Это позволило начать выплаты в первой декаде января.

Всего в январе текущего года на социальные выплаты гражданам из средств краевого бюджета перечислено более 1,3 млрд рублей, из них на выплаты семьям с детьми – 395,3 млн, на выплаты компенсаций по оплате ЖКУ и субсидии – 587,6 млн, на ежемесячные денежные выплаты ветеранам труда, труженикам тыла, реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий, сельским специалистам – 176,4 млн. Около 80 млн рублей перечислено на выплаты компенсационного характера.

Соб. инф.

ЗАСЕДАНИЕ

Молодые депутаты приступили к работе



Новый созыв МПАК обновился на две трети.

В регионе прошла первая сессия Молодежного парламента Алтайского края (МПАК) пятого созыва.

Мероприятие состоялось в Парламентском центре Алтайского края. В нем приняли участие спикер краевого парламента Александр Романенко, депутат Государственной думы Наталья Кувшинова, уполномо-

ченный по правам человека в Алтайском крае Борис Ларин, руководители комитетов и депутаты АКЗС.

Председатель АКЗС Александр Романенко поздравил присутствующих с началом созыва. В своем выступлении он отметил:

– Молодежный парламента – это главная кузница кадров регионального парламента, органов государственной

и муниципальной власти региона. Мы убеждены, что такие неравнодушные люди, как вы, должны быть не только в «команде запасных» нашего большого парламента, но и активно участвовать в целом в законодательской работе края. Так было в прошлом созыве АКЗС, когда при активном сотрудничестве, а порой благодаря решающей инициативе депутатов МПАК,

как в случае с запретом продажи алкогольных энергетиков, были разработаны и приняты важные законы. Молодежный парламента должен стать центром, где будут аккумулироваться инициативы не только ваши, но и всего молодежного сообщества края.

По его словам, четвертый созыв запомнился несколькими знаковыми проектами. Работа стала известна за пределами нашего региона.

– Новый созыв обновился на две трети, но эти изменения не должны повлиять на качество работы. Во взаимодействии с властными структурами края вы должны выходить не просто с просьбами, а с конструктивными предложениями и конкретными проектами. Вам предстоит совместная работа с Молодежной избирательной комиссией Алтайского края, созданной по инициативе Избирательной комиссии региона. Хочется, чтобы по итогам работы пятого созыва Молодежного парламента Алтайского края ему была поставлена пятерка, – говорит Александр Романенко.

(Окончание на 3 стр.)

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

| в крае | СЕГОДНЯ | в Барнауле |
|-----------|---|--|
| | Ветер южный, 2-7 м/сек, с усилением до 13 м/сек, без осадков, изморозь, туман, гололед. | |
| | -9° -14° | -9° -11° |
| 8 февраля | ночь | Ветер южный, 3-8 м/сек, с усилением до 13 м/сек, без осадков, изморозь, туман, гололед. |
| день | -13° -18° | |
| | -7° -12° | |
| 9 февраля | ночь | Ветер юго-западный, 7-12 м/сек, порывы до 17-22 м/сек, по краю мокрый снег, метель, гололед. |
| день | -9° -14° | |
| | 0° +5° | |

ПРОИЗВОДСТВО

НОВОСТИ

Вместе и сеялку легче сделать!

Рубцовский завод запасных частей развивает кооперационные связи.

Кооперационные связи являются эффективным способом взаимодействия предприятий, способствуя увеличению выпуска продукции, внедрению современных технологий, появлению дополнительных рабочих мест. Рубцовский завод запасных частей, входящий в объединение компаний «Алмаз», первым начал возродить промышленную кооперацию в Рубцовске.

НА ПЕРЕДОВОЙ

Рубцовский завод запасных частей, входящий в объединение компаний «Алмаз», одно из самых успешных промышленных предприятий города. По итогам 2016 года он занимает третью строчку городского рейтинга по объему реализации продукции – 2,1 млрд рублей.

Номенклатура изделий постоянно расширяется. Каждый год осваивается по несколько наименований новой техники и запчастей.

По данным российской ассоциации производителей сельскохозяйственной техники «Росагропром», ЗАО «Рубцовский завод запасных частей» занимает первое место в России по производству чизельных плугов, второе – по производству оборотных плугов и третье – по производству отвалных плугов и дисковых борон. Только в 2016 году рубцовчане наладили выпуск восьми новых моделей почвообрабатывающих машин.

Так, новая разработка – сеялка VITA была представлена на одной из крупнейших российских выставок сельскохозяйственной техники «Юагро», которая проходила в Краснодаре. В ней участвовало 720 предприятий из 32 стран мира и 48 регионов России. К рубцовской сеялке проявили интерес представители Краснодарского края, Ростовской области, республик Северного Кавказа, а также Донецкой и Луганской народных республик.



Рабочие РЗЗ загружены заказами.

На Алтае же пользуется спросом практически все, что производится на РЗЗ. Предприятие выпускает около 300 наименований запасных частей и около 50 модификаций плугов, борон, глубокихрыхлителей и другого сельскохозяйственного оборудования.

Продукция Рубцовского завода настолько востребована, что он не успевает закрывать все потребности заказчиков.

И СЕБЕ, И ЛЮДЯМ

Рубцовский завод запасных частей выступил инициатором возрожде-

ния кластерного сообщества и стал своего рода якорным предприятием, которое дает работу еще пяти хозяйствующим субъектам: заводам «Литком» и «АСМ-Запчасть», компаниям «Энергия», «Агролит», ИП Шахову.

У нас на заводе нет литейного производства, – поясняет генеральный директор РЗЗ Станислав Кедик, – поэтому размещаем заказы там, где оно есть. Тем самым мы обеспечиваем их работой, а они нас – необходимыми заготовками. Привлекли нас соисполнение заказа предприятия на площадке бывшего завода «Алтайсельмаш» и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество. Те

старые добрые отношения, которые существовали, должны получить продолжение.

Один из партнеров РЗЗ – АО «Рубцовский литейный комплекс».

– За последний год процентов на 30 увеличилась кооперация с группой компаний «Алмаз». Мы расширяем географию распространения своей продукции, наращиваем клиентскую базу и объемы, – рассказывает генеральный директор «Литкома» Сергей Плешкань. – Мы рады тому, что объемы производства растут именно по этой номенклатуре. В середине декабря обсуждали с руководством РЗЗ программу выпуска продукции на 2017 год. Мы видим, что объемы продукции, запрашиваемой у нас, выросли еще процентов на 15. По некоторым позициям даже не успеваем выполнять. Поэтому в 2017 году предусматриваем различные технические мероприятия для того, чтобы увеличить объемы выпуска и обеспечить наших заказчиков полностью.

Благодаря заказам начало расти производство. На некоторых участках трудятся круглогодично. А чем лучше выполняется план, тем выше заработная плата работников. Растут и налоговые отчисления в бюджет.

Директор ООО «Энергия» Алексей Ильясов тоже высоко оценивает плюсы кооперации. Предприятие выпускает запасные части для сельскохозяйственной техники, производит металлообработку. Особенно тесно и плодотворно стали работать с Рубцовским заводом запчастей в 2016 году.

– Это связано с тем, что правительство страны стало уделять большое внимание сельскому хозяйству. В то же время произошел существенный скачок цен на импортную технику и очень востребованной стала российская, – рассуждает руководитель. – Безусловно, за последние годы выросли ее качество и модельный ряд. В том числе это касается РЗЗ. На сегодня выпускаем более 35 видов узлов и агрегатов для нашего партнера. В 2016 году произошел серьезный для нас прорыв, приобрели новую технику и оборудование. Теперь большинство

операций по разделке металлопродуката происходит на нашем предприятии.

Вместе с заказом «Энергия» получила не только работу, но и ее своевременную оплату. С РЗЗ заключен долгосрочный договор на пять лет. Все его пункты выполняются неукоснительно: и по поставке, и по оплате. Соответственно, можно смотреть в будущее, строить перспективу развития и поддерживать материальное благополучие коллектива.

ИДЁМ В РОСТ

Инициатива возрождения кооперационных связей принадлежит Виктору Зобневу, который много лет возглавлял совет директоров РЗЗ, а сегодня является депутатом Государственной думы и работает в Комитете по промышленности.

– Что касается кооперации, то необходимо было возродить то, что мы называли малыми предприятиями, – говорит Виктор Зобнев. – Хотелось бы, чтобы соисполнителей у РЗЗ было больше, чем сейчас. К тому же заказы есть. Появилась новая номенклатура, которую нужно освоить и вывести на рынки России и СНГ.

По мнению депутата, программа импортозамещения достаточно активно работает. На всех уровнях власти обратили внимание на то, что промышленности нужна и должна развиваться. В Рубцовске высокие темпы роста производства и реализации продукции демонстрируют Рубцовский молочный завод – 5,7 млрд рублей за минувший год, филиал «Алтайвагон» – 3,1 млрд рублей. Хороший рост показали также «Литком», Рубцовский ЛДК, филиал «Уралвагонзавода», «АСМ-Запчасть», Рубцовский завод нестандартного оборудования.

При среднем индексе промышленного производства 102% в Алтайском крае в Рубцовске он составил 112,9%. И одна из причин успешного роста – это восстановленные связи между предприятиями.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ,
фото из архива РЗЗ

АГРОВЕСТИ

Пашня должна работать

В этом году площадь сева сельскохозяйственных культур в России впервые за последние 15 лет превысит 80 млн га.

Яровой сев планируется провести на 52,7 млн га (+1,2%). Это связано с увеличением площади озимого сева на 302,6 тыс. га и оптимизацией посевных площадей подсол-

нечника, которые сократятся на 327,3 тыс. га. Зерновые и зернобобовые культуры планируется разместить на 31 млн га, что на 0,7% меньше прошлогоднего. Вместе с тем прогнозируется увеличение площадей под кукурузой на зерно на 169,9 тыс. га – до 3 млн га.

Тепличные условия

Россия по итогам 2016 года достигла в самообеспеченности по овощам 90%, для дальнейшего повышения показателя необходимо модернизировать существующие тепличные комплексы и строить новые, заявил глава Минсельхоза РФ Александр Ткачев. При этом, продолжил ми-

нистр, для достижения полной самообеспеченности по овощам – особенно по помидорам и огурцам – к 2020 году необходимо ежегодно увеличивать их производство на 200 тысяч тонн. «Это требует модернизации и строительства тепличных комплексов не менее 400 гектаров в год», – добавил он.

Зачем россияне берут «дальневосточный гектар»?

Большинство участников программы «Дальневосточный гектар», около 28% граждан, планируют построить на полученной земле дом, сообщила журналистам вице-спикер Совета Федерации Галина Карелова.

«Второй по популярности вариант – сельскохозяйственное использование. Заняться растениеводством, пчеловодством, животноводством и

другими видами аграрной деятельности желают в общей сложности 17,5% граждан. Замыкают тройку лидирующих видов использования «дальневосточного гектара» рекреационная деятельность и отдых – 7%, – сказала сенатор, которая является одним из разработчиков закона. С 1 февраля получить бесплатный гектар на Дальнем Востоке может любой россиянин.

Земле в залоге назначат справедливую цену

Банки могут обязать оценивать землю, переданную им в качестве залога, как минимум в 80% от ее кадастровой стоимости. Такие поправки в законодательство подготовили в аграрном Комитете Госдумы.

Сейчас банки назначают цену из собственных соображений. «Мы хотим навести порядок, чтобы существовали какие-то общие для всех правила игры, чтобы исключить элемент самостийности банков в этом вопросе», – пояснил зампред аграрного

Комитета Госдумы Владимир Плотников.

Он отметил, что сейчас с учетом и оценкой земельных участков в стране ситуация в целом обстоит плачевно.

«Надо описать границы участков, оценить качество земли, удаленность от населенных пунктов, инфраструктуру. Так давайте наконец начнем создавать рыночный механизм. Мы всё равно к этому рано или поздно придём, как это делают во всем мире», – считает парламентарий.

По материалам российских и зарубежных СМИ подготовил
Олег АНТОНОВ

ЗНАЙ НАШИХ!

За честь и мужество

48 часов за рулем К-700 провел Петр Папуша, алейский тракторист Южного ДСУ, вызволив машины с людьми на дорогах края из снежных заносов. За участие в ликвидации чрезвычайной ситуации он представлен к медали Алтайского края «За честь и мужество».

Дома такого человека не застанут, поговорить с ним удалось по телефону.

– Откомандировали в Усть-Калманский район. Пока погода хорошая и видимости, нужно все расчистить, чтобы, когда случится буря, машины не застряли. Сейчас чищу дорогу по направлению к Михайловке, – сообщил он.

В дорожной отрасли Петр Папуша уже 17 лет, любовь к рабочей технике привил ему отец, который всю жизнь проработал трактористом. Династию продолжают Петр и трое его братьев.

– Профессия нравится, хотя и нелегко бывает, – говорит он. – Приехал, день отработал, только поставил машину в гараж, как сообщают: нужно ехать по направлению к Топчихе или еще куда. Заправься и едь. Знаешь, что в твоей помощи нуждаются люди. Наш труд незамеченным не остается, когда машины выходят из снежного плена, водители сигналият – нас благодарят.

Зима 2017-го выдалась для дорожников трудная. Даже в новогоднюю ночь их предупреждали быть наготове. Мало ли какая ситуация сложится на дорогах.

Но серьезное испытание выпало на плечи тракториста Петра Папуши и его коллег в последние числа января.

– В 9 часов вечера нам сообщили, что на участке Алейск – Топчиха машины оказались в снежном плену. Тень, видимость нулевая. Одному бы мне было трудно пробиться, выдвинулись вместе с грейдеристом Алексеем Наумовым. Шли друг за другом осторожно, потихонечку. Прибыли на указанный отрезок трассы, оценили ситуацию, обсудили, где лучше проложить проезд. Затоп случилось из-за того, что застряла легковая машина, за ней встал тяжеловоз. Образовались перемычки, и остальные не смогли проехать.

Первым начал пробивать дорогу грейдер, я остался наблюдать, чтобы он не зацепил машины. Когда его мощностей стало хватать, я сел за руль, включил фрезер и продолжил очищать путь. К моменту нашего прибытия в сторону Алейска стояло около 20 – 25 машин, а в сторону Барнаула – 15 – 20. С одной машиной – рефрижератором – пришлось повозиться, у водителя не оказалось с собой ни троса,



Петр Папуша: «Когда машины выводим из снежного плена, водители сигналият – нас благодарят».

ни лопаты. Ну все же вытащили его из сугроба. Алексей остался все зачищать, а меня перебросили на другой участок дороги в районе Топчихи. Там тоже пробка образовалась. Дорогу прочистил и к 10 утра вернулся домой. Вот так и работаем, – вспоминает Петр.

Подобный случай не единственный в многолетней практике тракториста. Три года назад зима была не менее проблемной. Ночью дорожники пробивались в течение шести часов в Савинку Алейского района. За ними шла «скорая», требовалось срочно увезти рожицу в Алейск. «Только

вошли в деревню, нас уже встречают. До дома дорогу пробили – и сразу женщины в «скорую». Мы потом узнавали, роды прошли благополучно. Успели!»

Ночные смены для Петра Папуши – дело обычное, жена и четверо детей уже привыкли к особенностям графика главы семейства, а сын-второклассник заявил, что тоже собирается стать трактористом, как папа.

– Ну и правильно, – считает отец, – рабочая династия не должна прерываться.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

ФЕМИДА

Навязывал религиозный экстремизм

Барнаулец, вовлекавший жителей краевого центра, а также Новосибирска в деятельность запрещенной в РФ религиозной организации «Таблиги Джамаат», скоро предстанет перед судом. Расследование его уголовного дела завершено.

Как сообщила пресс-служба УФСБ РФ по краю, весной 2015 года 41-летний мужчина организовал моленную комнату в арендованном помещении кафе в Барнауле. На еженедельных религиозных собраниях он начал пропагандировать среди посетителей идеологию международной религиозной экстремистской организации. При внушении основ «Таблиги Джамаат» он позиционировал их как единственно верное исламское учение.

Зная, что религиозная организация запрещена в России, мужчина соблюдал меры конспирации и требовал того же от своих «прихожан». В моленной комнате, а также по месту жительства и регистрации «проповедника» изъята экстремистская литература.

С момента задержания мужчина находится в одном из следственных изоляторов края. В ходе следствия он дал исчерпывающие признательные показания. Теперь уголовное дело направлено в Железнодорожный районный суд Барнаула для рассмотрения по существу.

Преступная халатность

За увечья бийчанина, полученные им в шахте лифта, ответит прораб.

59-летний мужчина обвиняется в нарушении норм безопасности труда при ведении строительства, повлекшем по неосторожности тяжкий вред здоровью его коллеги.

Как рассказала «АП» помощник руководителя краевого Следкома РФ Яна Кирпиченко, прораб не обеспечил контроль за соблюдением правил охраны труда и безопасности при строительстве многоквартирного дома. Именно по этой причине 14 октября 2016 года 33-летний рабочий упал в незакрытую должным образом шахту лифта, не имеющую защитного ограждения. В результате падения строитель получил тяжкие телесные повреждения.

Хотел купить трактор...

Полицейские разыскивают аферистов, обманом похитивших более 200 тысяч рублей у 34-летнего жителя Новоалтайска.

На одном из известных сайтов мужчина нашел объявление о продаже в Заринске трактора МТЗ за 240 тысяч рублей. Созвонившись по указанному в объявлении номеру, договорился о приобретении трактора. Продавец попросил перевести сумму стоимости техники заранее. Объяснил он это тем, что трактор хотят купить многие и «от звонков покупателей нет отбоя».

Далее продавец по электронной почте выслал фотографии якобы своего паспорта и расписку в получении от покупателя 235 тысяч рублей. А покупатель перечислил деньги на счет продавца через банк.

После этого не подозревавший дурного новоалтаец отправился в Заринск за приобретенной, как он уже считал, техникой. К тому времени, когда мужчина явился к оговоренному месту встречи, телефонный номер продавца был недоступен, а объявление на сайте – удалено. Несостоявшийся покупатель понял, что его обманули и обратился в полицию.

Полицейские уже выяснили, что такого гражданина, паспортные данные которого выслал мнимый продавец, не существует, а номер, с которого звонили, зарегистрирован в Московской области. В связи с мошенничеством возбуждено уголовное дело.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА

МЕДИАФОРУМ

Школьников
учили журналисты

31 января в барнаульской школе № 132 прошел первый открытый районный медиафорум школ Индустриального района, в котором приняли участие 350 юных журналистов края.

В гости к барнаульцам приехали учащиеся пилотных площадок Российского движения школьников из Бийска, Заринска, Новоалтайска, Сrostок. В этот день юнкоры школьных газет, радио и телевидения учили ремеслу журналисты краевых СМИ. Методическую и организационную поддержку форуму оказал Алтайский краевой институт повышения квалификации работников образования. А организатором форума стал детско-юношеский центр Индустриального района.

Мы готовились к медиафоруму в течение года, – рассказывает заместитель директора по информационно-массовой работе ДЮЦ Индустриального района Ирина Барковская. – Идея появилась после того, как президент России подписал указ о создании общероссийской детской общественной организации «Российское движение школьников». Одно из направлений ее работы – медийное, призванное развивать все направления школьных СМИ. У нас в крае и Барнауле немало детских медиацентров, созданных на базе образовательных учреждений, и сейчас у юных журналистов появилась возможность объединиться в одно движение, обменяться опытом создания газет, сайтов, радио, телевидения, научиться чему-то новому у профессионалов.

К журналисту «Алтайской правды» на мастер-класс по теме «Учимся писать новости» пришли ребята из барнаульских, Сrostинской, новоалтайской, бийской школ. Работать с ними было интересно, чувствовалось, что у детей есть базовые знания, а также стремление их развивать.



– Я горжусь своим фельетоном про школьную столовую, есть у меня к ней некоторые замечания. В газету он, правда, не попал, но его прочел директор и обещал обратить внимание на критику, – рассказывает Анна Тещилова из бийской школы № 3.

Маша Тутынина, корреспондент газеты «rostkiskhool88», поделилась с нами:

– Информационная служба в школе хорошо начала работать именно в этом году, потому что газетой стали заниматься неравнодушные люди. Мы стараемся расшевелить своих одноклассников, чтобы они высказывали свое мнение в газете по различным поводам. Наша задача – быстро работать, выставлять новости по школьным мероприятиям до того, как они закончатся. В перспективе хотим создать свое телевидение.

Ульяна Иванова, редактор газеты «News» новоалтайского лицея № 8, рассказывает:

– У нас также есть радио, а иногда мы выпускаем телепрограммы. Я пришла в газету недавно. Первое, что мы вместе с ребятами сделали, – провели собрание и обсудили, какие рубрики у нас будут и кто за них отвечает. Сейчас начала пилар-кампанию газеты, разрабатываем буклеты, diu-программы и так далее.

На мастер-классе мы разбили ребят на два редакционных отдела – экономический и социальный. Корреспондент «Алтайской правды» взял на себя роль редактора и дал задание отделам: преобразовать сказку про Курочку Рябу в современную новость. В такой необычной форме ребятам пришлось применить на практике теоретические знания, полученные в первой половине занятий. Подошли они к этой задаче с юмором. Например, социальный отдел озглавил свою новость «Золотой аукцион», в заметке сообщалось, что на одной из птицеводческих фабрик случилось феноменальное событие – курица снесла золотое яйцо. Оно было выставлено на аукцион и продано за 10 тысяч долларов коллекционеру Мышкину.

Экономический отдел придумал более глобальную новость «Серая мышь, ослабившая золотую империю», повествующую о происках конкурентов и неземлемости российской экономики.

Поняв, что дети готовы сказку сделать былью, мы перешли к вполне реалистичному заданию и попросили передать пресс-релиз, в котором содержался анонс медиафорума, в новость, с чем они успешно справились.

В течение занятий в класс заходили журналисты школьных СМИ, полномочные писать о данном мероприятии, делали снимки и брали мини-интервью о пользе форума, на что получали только положительные отклики.

Организаторы мероприятия обещали, что такие встречи юных представителей журналистской профессии станут ежегодными. Мы, ведущие секций, размышляли на перемене о практической необходимости медиафорумов для школьников. Мне понравилось одно высказывание учителя барнаульской школы № 84 Елены Сальниковой:

– Знание, как вирус, передается от одного к другому. Поэтому детям нужны такие площадки, как эта, где бы они могли общаться друг с другом, делиться информацией, узнавать что-то новое.

Татьяна НОЧЕТЫГОВА

(фото предоставлено пресс-службой АКИПНРО)

ФОТОФАКТ

Звёздный десант



Известные советские и российские хоккеисты посетили 4 февраля Барнаул. Они провели мастер-класс и товарищескую игру, приуроченную к 80-летию Алтайского края и 70-летию российской хоккейной сборной.

Такой солидной компании в ледовом дворце «Динамо» ещё не было. На матч против местной команды «Бочкари» вышли олимпийские чемпионы и многократные чемпионы мира Владимир Мышкин, Виктор Шаликов, чемпион мира Андрей Николишин, обладатели Кубка европейских

чемпионов, многократные чемпионы СССР Сергей Гимаев и Игорь Мишуков, серебряный призёр чемпионата мира, чемпион России Александр Гуськов. Разница в классе была заметна невооружённым глазом. Игра вполне предсказуемо завершилась победой именитых гостей – 10:4.

На следующий день звёзды отечественного хоккея побывали с аналогичной программой в жилах Бочкари Целинного района, а 6 февраля – в Белокурихе.

Подробности – в следующем номере «Алтайской правды».

Евгений ЛИМАНСКИЙ,

Андрей НАСПРИШИН (фото)

КАК ЖИВЁШЬ, СЕЛО?

Если взяться всем миром...

В Алтайском крае приступили к реализации проекта «Развитие диалога между властью и обществом на уровне сельского района». Его цель – повышение эффективности взаимодействия органов местного самоуправления и институтов гражданского общества в Ребрихинском, Косихинском, Залесовском и Кытмановском районах.

«Мы ГОВОРИМ
НА РАЗНЫХ ЯЗЫКАХ»

Это уже второй проект Алтайского краевого общественного организации «Развитие гражданских институтов» в Кытмановском районе с использованием средств государственной поддержки, выделенных в качестве гранта в соответствии с распоряжением президента РФ.

Первый был связан с созданием в Кытманово центра развития местного сообщества в виде организации «Перспектива». Если, к примеру, в Залесовском районе существует уже более десяти некоммерческих организаций, зарегистрированных в качестве юридических лиц, то в Кытманово все только начинается.

– В течение 9 месяцев мы проведем несколько обучающих семинаров, представители общественных организаций четырех районов также будут делиться опытом между собой, – рассказывает директор АКОУ «Развитие гражданских институтов» Вениамин Вольнов.

Сегодня в Кытмановском районе назрела необходимость объединения инициативных людей. У небольших групп – советов женщин, отцов, предпринимателей, ветеранов, молодежи есть все предпосылки стать надежными партнерами государства в реализации его социальных функций и получать финансовую поддержку в виде грантов.

Уже в ближайшее время в Кытманово планируется создание общественной организации родителей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья, и сообщества мастеров «Чумбышское рукотворье». А при администрации Кытмановского района будет сформирован Общественный совет.

ВДАЛЕКЕ ОТ БОЛЬШИХ ГОРОДОВ

По словам Светланы Кашперовой, руководителя НКО «Перспектива», большая проблема наших сел – отсутствие един-



Жители Нуры делают все для того, чтобы их деревня жила.

ства и пассивность жителей. И главная задача «Перспективы» – разномыслие инициативные группы на территории района, создать атмосферу, чтобы люди сами в себя поверили.

Ведь бывает и такое. Появились добровольцы в Новой Тарабе (рабочий сельской администрации и заведующая клубом), начали ремонтировать памятник героям Великой Отечественной войны, а люди проходят мимо и крутят пальцем у виска...

– И все же инициатива хоть и слабая, но все-таки есть. Потому что народ хочет жить хорошо, – добавляет Светлана Кашперова.

В Черкасово мечтают об игровой площадке. В Октябрьском – о чистых улицах, салоне красоты и фонарях. Сосновый Лог хотел бы развивать сельский туризм. Новой Тарабе нужна спортивная школа... Но все эти блага на блюдечке с золотой каемочкой никто селянам просто так не поднесет.

Яркий пример в Кытмановском районе – маленькое село Курья. Там 50 дворов и 150 жителей. Но в муниципальном образовании Кытмановский сельсовет Курья отличается особой сплоченностью, самостоятельностью, ответственностью самих жителей за развитие своей территории.

В прошлом году всем миром постро-

ли храм Ильи Пророка – остались лишь отделочные работы, которые возобновятся весной. По итогам ежегодного районного конкурса по благоустройству это село является одним из самых красивых и чистых. Своими силами там оборудовали детскую игровую площадку. Кроме того, Курья уже готова к созданию ТОСа.

Староста Татьяна Заречнева, депутат, заведующая местным клубом, где есть музей старины, работают кружки для детей и взрослых, открыта воскресная школа, вместе с мужем, местным фельдшером, принимает активное участие в судьбе своей малой родины. Вообще все курьянцы – это открытый, щедрый, гостеприимный народ. А какие праздники там устраивают на День села, собирая гостей со всех волостей!

Сегодня и в других поселениях Кытмановского района делаются первые совместные шаги. В результате активизации населения в Дмитро-Титово состоялся велопробег до бывшей деревни Евдокимово с целью благоустройства памятника героям, прошел праздник села в маленьком Калиновском, заложен фундамент под часовню. А в Семеново-Красилово начато строительство парка, в котором будут установлены уличные тренажеры.

Ольга РОДИОНОВА
(фото автора)

НАУКА И ЖИЗНЬ

Не с первого взгляда

Доказано, что женщины не могут влюбиться с первого взгляда, как это часто описывается в разных романах. На самом деле нужно больше времени, чтобы появились первые чувства. Кроме того, для более серьезных эмоций также нужно еще больше времени, чтобы узнать человека лучше и оценить не только его внешность, но и характер.

«Здоровья и долгой
жизни прошу»

Алтайские историки-любители Борис Киндиков и Айбек Чекурашев изучали горный массив в окрестностях села Бичикту-Боом. Они нашли камень, который мог отколоться от одной из близлежащих скал, а на нём – 68 рунических символов.

По предвзвешенной версии, на камне была написана фраза: «На вечной скале пишу. У хозяев местности здоровья и долгой жизни прошу». Исследователи также утверждают, что данная надпись стала самым длинным древнетюркским руническим памятником, который был найден на территории Алтая, сообщает пресс-служба Правительства Республики Алтай.

Спасибо янтарю

Ученые обнаружили в бирманском янтаре причудливое насекомое, которое нельзя отнести ни к одной из ныне существующих групп. Голова у него напоминает равнобедренный треугольник с глазами на вершинах. Описание находки опубликовано в журнале Cretaceous Research. Бирманский янтарь (бирмит) образовался около 100 миллионов лет. Обнаружение нового отряда насекомых, пусть даже вымершего, – это почти что исключительный случай.

Загадка гигантской выдры

Палеонтологи откопали в Китае останки самой крупной выдры из тех, что когда-либо жили на Земле. Это животное мигрировало на тысячи километров, пересекая пустыни и реки. Гигантская выдра была найдена в китайской провинции Юньнань в отложениях возраста около 6 миллионов лет.

Животное сочетало в себе признаки, характерные для современных выдр и барсуков. Масса тела могла составлять около 50 килограммов – как у очень крупной собаки или волка. Скорее всего, выдра обитала в болоте или на берегу озера в условиях влажного и теплого климата.

Соль помогает выздороветь

Биологи выяснили, что соленая пища помогает организму бороться с вирусами. Это подтвердили исследования, которые проведены на мышах.



Так, ученые заразили грызунов различными инфекциями, а затем стали кормить их пищей, богатой солью. Впоследствии обнаружили, что животные намного быстрее стали справляться с болезнями.

Оказалось, что соль благотворно действует на организм, повышая его иммунитет, тем самым активизируя все защитные функции.

Согласно данным диетологов не рекомендуется потреблять более 2,3 миллиграмма натрия ежедневно.

Индейцы были
выдающимися учёными

Исследователи проанализировали расположение ключевых архитектурных элементов на месте археологических раскопок Пуэбло-Бонито, где происходили ритуальные церемонии, связанные с солнцестоянием. Они обнаружили, что анасази использовали в строительстве геометрические формы, включая равнобедренные и прямоугольные треугольники, квадраты, а также золотые прямоугольники, которые применялись в искусстве древними египтянами и греками.

Пропорции геометрических фигур были почти идеальными. Единичный измерения длины был отрезок, равный 30 сантиметрам. Ученые из Аризонского университета сделали заключение: индейцы анасази, жившие в тринадцатом веке нашей эры, обладали выдающимися математическими способностями.

По материалам открытых интернет-источников подготовила Людмила ИЗВЕНОВА

ФАКТ

В Алейске открыли
Год экологии

В городском Доме досуга Алейска торжественно открыли Год экологии. На мероприятии присутствовали учащиеся образовательных школ города.

В приветственном слове заместитель главы города Евгения Попова отметила: «Многочисленные мероприятия Года экологии будут направлены на то, чтобы не только содержать окружающую природу в чистоте, но и приумножать ее красоту. Позитивным примером являются алейские территориальные общественные управления «Надежда», «Единство». Здесь работают люди, искренне любящие свой город, благоустраивающие целие микрорайоны. На месте несанкционированных свалок появляются красивые клумбы, детские площадки».

На церемонии открытия выступили учащиеся школы № 2. Экологическая команда «Радуга» напомнила о ценности лесного богатства и необходимости беречь родную природу.

Соб. инф.